
ATA DA 048ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos 
Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – 
Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 
Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster – 
Luiz Fernando Vampiro - Marcos Vieira – Marlene 
Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 
Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – 
Neodi Saretta – Osmar Vicentini - Padre Pedro 
Baldissera - Paulinha – Rodrigo Minotto - Romildo 
Titon – Sargento Lima - Sergio Motta - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera  
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 
Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 
leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 
a distribuição do expediente aos senhores 
Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos em Breves 
Comunicações, passa ao horário destinado aos 
Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) - 

Pronuncia-se a respeito do dia 18 de maio, fazendo 
o registro de um artigo publicado no Notícias do 
Dia, na presente data, que é de autoria do 



Promotor de Justiça, Doutor João Luiz de Carvalho 
Botega, e Coordenador do Centro de Apoio 
Operacional da Infância e Juventude (CIJ), do 
Ministério Público de Santa Catarina, onde fala da 
Lei nº 9.970/2000, para dizer que 18 de maio é o 
Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração 
Sexual de Crianças e Adolescentes. Ao discorrer 
sobre a data, reproduz o citado artigo para dizer 
que: 

(Passa a ler.) 
“O Ministério Público atua em duas frentes: a 

da proteção, pela estruturação da rede 
socioassistencial para prevenção e acompanhamento 
dos casos porventura existentes; e a da 
responsabilização, oferecendo denúncias criminais 
para punir os agressores.”  

Também, segundo o artigo, comenta sobre a Lei 
nº 13.431, de 2017, que: 

(Continua lendo.) 
“Estabelece o sistema de garantia de direitos 

da criança e do adolescente vítima ou testemunha 
de violência. Para implementação dessa lei em SC, 
há um grupo de trabalho, chamado GARANTE, que é 
formado pelo MPSC, a Fecam, a SDS/SC, a SES/SC e a 
ACCT, que discute intensamente questões do ciclo 
da violência sexual e infantojuvenil e da 
qualificação do atendimento. Pelo GARANTE foram 
produzidas orientações e realizados eventos e 
reuniões em todo o Estado, com vistas a otimizar e 
acelerar o esforço.”  

E menciona que em Santa Catarina já está 
implementado em todas as comarcas do Estado o 
depoimento especial, a partir da cooperação do 
Ministério Público, o Tribunal de Justiça e 
Polícia Civil.  

Em tempo, segundo o artigo publicado, fala 
que: 

(Continua lendo.) 
“Santa Catarina aderiu recentemente, após 

articulação do MPSC, ao Programa de Proteção a 
Crianças e Adolescentes Ameaçados de Morte 
(PPCAAM), que é uma política de proteção com 
metodologia que busca prevenir a letalidade de 
crianças e adolescentes em todo o Brasil, bem como 



protegê-las e reinseri-las na sociedade com 
segurança.”  

Também, diz o referido artigo, que: 
(Continua lendo.) 
“Na luta contra a violência sexual 

infantojuvenil a sociedade deve estar atenta. 
Havendo quaisquer suspeitas, já é possível 
realizar a denúncia. A denúncia pode ser 
realizada, 24 horas por dia, por meio do 
Disque100, do Conselho Tutelar e da Polícia 
Militar (sobretudo quando flagrante) ou Civil. O 
Ministério Público também pode ser acionado 
através de sua Ouvidoria e das Promotorias de 
Justiça. No site e nas redes sociais do MPSC você 
encontra diversos materiais sobre o tema, 
inclusive a campanha #AGORAVCSABE, que busca 
romper com o silêncio da violência sexual 
infantojuvenil, mobilizar a sociedade e fomentar 
políticas públicas para a proteção das crianças e 
adolescentes.”  

Tece comentários sobre os dados numéricos do 
Tribunal de Justiça de Santa Catarina, em que 
consta que no ano de 2020 foram registrados 3,8 
mil notificações de violência sexual contra 
crianças e adolescentes, o que mostra uma média de 
dez casos por dia, sendo que a região do Extremo 
Oeste apresenta o maior percentual de 
notificações. Também, faz destaque de estudo feito 
pelo Fórum Brasileiro de Segurança Pública, em 
2021, apontando que Santa Catarina está entre os 
12 Estados com mais casos de maus-tratos contra 
crianças e adolescentes. Cita que foram 784 
notificações de maus-tratos e 638 de lesão 
corporal dolosa, apenas no primeiro semestre de 
2021.  

Salienta que essa realidade é triste e não se 
pode acostumar com isso, e afirma que Santa 
Catarina tem que combater essa chaga, pois se o 
Estado catarinense é tido como referência positiva 
em vários setores, não se pode aceitar que a 
violência contra crianças e adolescentes aconteça, 
e muito menos que se amplie, e enfatiza que algo 
deve ser feito. [Taquígrafa: Sílvia] 

 



Partido: PP 
DEPUTADO João AMIN (Orador) – Traz em pauta a 

falta leitos para UTI infantil em Santa Catarina. 
Fala que o Estado já ocupa 98% dos seus leitos 
pediátricos e que a quantidade de doenças 
respiratórias nas crianças está em grande alta. 
Lembra que durante a semana, apenas dois leitos 
estavam disponíveis no Estado todo, e diz que a 
situação é muito grave, pois o Governo do Estado 
não está se agilizando sobre o assunto.  

Comenta sobre a situação preocupante do 
Hospital Regional de Florianópolis, como queda de 
tetos e diversas notícias publicadas nas mídias, 
como a falta de leitos. Faz este apontamento para 
que o Governo do Estado responda a grave situação 
das UTIs pediátricas, pois a sua ocupação é muito 
requisitada.  

Fala que no dia 21 de maio comemora-se o Dia 
Estadual de Proteção do Aleitamento Materno em 
Santa Catarina, lembra que este projeto de lei 
passou por esta Casa, sendo sancionado em outubro 
de 2021, e visa destacar a importância da 
amamentação. Discorre sobre o tema e a importância 
do aleitamento materno, citando a sua mãe como uma 
recordista no Programa do Leite Materno doado para 
a Maternidade Carmela Dutra. [Taquigrafia: 

Guilherme]  

 
Partido: União Brasil 
 DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Comunica 

visita ao Município de Nova Trento para ouvir 
demandas da população, Prefeitos e Vereadores, 
sendo que a principal reivindicação de todos foi 
com relação à área de segurança, quando foram 
formalizados muitos pedidos de mais policiais 
bombeiros e de policiais militares para o 
Município.  

Faz apelo pelos idosos que vivem no Estado 
catarinense, alegando que muitos passam por sérias 
dificuldades. Solicita ao Governo estadual mais 
políticas públicas com relação à questão, chamando 
atenção para o fato de que muitos não possuem 
condições de vir até a Casa Legislativa 
reivindicar os seus direitos, os seus pedidos de 



ajuda, por estarem com problemas de locomoção e de 
saúde. Portanto, se sentem também muito sozinhos, 
desamparados, e muitas vezes alguns não possuem 
família para ajudá-los. Ressalta que hoje, na Casa 
Legislativa, alguns são jovens Deputados, outros 
nem tanto, mas um dia poderão estar na mesma 
situação que esses idosos. 

Informa que a questão do Parque Itajaí já está 
na sua pauta de ações junto a Brasília.  

 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Deseja 
boas-vindas ao Deputado Vicentini ao Parlamento, 
solicitando o seu apoio para a questão do Parque 
da Serra do Itajaí, que é uma luta de todos, para 
ajudar os proprietários que moram no Parque, 
porque até agora estão desamparados, e sendo 
ameaçados de serem despejados. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 
 Partido: PSD 
 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS(Orador) – Registra 

que a presente data é o Dia Nacional de Combate à 
Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes. 
Informa que a data surgiu no ano de 1973, após um 
fato trágico na cidade de Vitória, no Espírito 
Santo, e tal data serve para mobilizar e engajar a 
sociedade brasileira contra a violação dos 
direitos da criança e do adolescente. Afirma que 
sempre se preocupou com essa pauta, e relembra 
que, em meados de 1998, ocupou o cargo de 
Secretário Municipal da Criança e do Adolescente, 
em Blumenau, onde foi referência para o Brasil. 

 Reforça os dados trazidos pelo Deputado Valdir 
Cobalchini, comentando que são dez notificações 
diárias em Santa Catarina a respeito de violação 
dos direitos da criança e do adolescente, em 
especial na questão de exploração sexual. Lamenta 
esses dados e afirma ser vergonhoso Santa Catarina 
ocupar o segundo lugar no ranking nacional de 
violação dos direitos da criança e adolescente. 
Enfatiza a existência do "Disque100", um serviço 
gratuito de 24 horas que atende denúncias sobre 
violência contra criança e adolescente. 

 Informa que o Presidente Jair Bolsonaro 
decretou o Programa Nacional de Enfrentamento da 



Violência Contra a Criança e o Adolescente. 
Comenta que esse programa busca unir esforços, 
consolidar políticas públicas e traçar linhas 
claras na prevenção da criança e do adolescente. 
Comenta a importância de se ficar próximo da 
criança e do adolescente, redobrar a atenção do 
acesso à internet, pois dialogar e evitar 
situações de vulnerabilidade são atitudes que 
enfrentam e diminuem os números de abusos. 
[Taquigrafia: Northon] 

  
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador)- Inicia sua 

fala enfatizando que o seu mandato sempre foi em 
prol da melhoria da saúde em Santa Catarina. 
Menciona a polêmica das ambulancioterapias, mas 
ressalta que hoje a situação caótica são as 
cirurgias eletivas. Informa que aproximadamente 
140 mil pessoas estão na fila de espera, e que 
isso é inadmissível, porque existem recursos no 
caixa do Estado. Comenta também sobre a falta de 
leitos pediátricos e neonatais nos hospitais. 
Reivindica ao Estado que credencie mais leitos e 
UTIs e contrate mais servidores para agilizar o 
atendimento. 

Ressalta que, como presidente da Comissão de 
Saúde da Assembleia Legislativa, havia apelado ao 
Executivo estadual que mantivesse os leitos de UTI 
que haviam sido credenciados pelo SUS para o 
tratamento de casos de Covid-19. Informa que os 
hospitais, hoje, estão lotados com as doenças 
respiratórias pós-Covid e com a epidemia que 
estamos vivendo com a Dengue. [Taquígrafa: Rúbia]  

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0214/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca da 
retomada das obras da estrada que liga a Vila da 
Glória até Itapoá. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0215/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
número, objeto e local da obra das licitações 
lançadas nos anos de 2021 e 2022 que restaram 
fracassadas ou desertas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0216/2022, de autoria 

do Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca do 
Programa Qualifica SC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0217/2022, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde informações acerca 
da justificativa para a falta de profissionais de 
psiquiatria na Maternidade Darcy Vargas, no 
Município de Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0404/2022, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Prefeito 
Municipal de Mondaí pela passagem do centenário da 
colonização do Extremo Oeste Catarinense. 



Em discussão. 
DEPUTADO SARGENTO LIMA – Pede a palavra pela 

ordem, solicitando verificação de quórum.   
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Conforme solicitação do Deputado Sargento Lima, o 
sr. Presidente informa que é visível a falta de 
quórum para votar as moções. 

Desta forma, não havendo quórum regimental 
para deliberação, as moções estão retiradas de 
pauta e serão votadas na sessão da tarde da 
presente data. 

DEPUTADO SARGENTO LIMA – Agradece à 
Presidência.  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) -  
Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0828/2022 e 0829/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 0830/2022, 
0831/2022, 0832/2022, 0833/2022, 0834/2022, 
0835/2022, 0836/2022, 0837/2022, 0838/2022 e 
0839/2022, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0840/2022, 0841/2022 e 0842/2022, de 
autoria do Deputado Fernando Krelling; e 
0843/2022, de autoria da Deputada Paulinha. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0382/2022, de autoria do Deputado João Amin; 
0383/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; e 
0384/2022, de autoria do Deputado Sargento Lima. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) - Discorre 

sobre a atual situação do Parque Nacional da Serra 
do Itajaí. Cita que as pessoas que têm propriedade 
no local estão sofrendo as consequências de um 
decreto assinado em 4 de dezembro de 2004. Conta 
que participou da criação da ONG Acorda Brasil e 
defende que os proprietários possam habitar o 
local de maneira sustentável, respeitando as 



regras ambientais. Explica que diversas famílias 
tiveram suas terras tomadas pelo parque há quase 
18 anos e sequer foram indenizadas.  

Destaca que os donos dos terrenos são 
obrigados a pagar impostos, porém não podem 
usufruir da propriedade. Pede o apoio dos 
Deputados para dar continuidade a essa pauta tão 
importante para a região do Vale do Itajaí. 
Ressalta que não apoia a derrubada do Parque, mas, 
sim, que seja revisada a situação em que o mesmo 
se encontra. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - 

Reporta-se à inauguração do Centro de Eventos de 
Balneário Camboriú, que aconteceu na data 
anterior, quando representou a Assembleia 
Legislativa, bem como estiveram presentes Deputado 
Coronel Mocellin, Deputado Dr. Vicente Caropreso, 
e Deputada Paulinha. Menciona da boa impressão que 
tiveram da organização do Centro de Eventos que, 
com certeza, produzirá desenvolvimento, cultura e 
geração de novos empregos para a região de 
Balneário Camboriú, para o Estado e o Brasil.  

Registra que foi um evento prestigiado por 
muitas autoridades, empresários, e fala da boa 
qualidade da edificação, da estrutura que foi 
entregue, bem como o trabalho realizado pela 
direção do Centro de Eventos, uma vez que já tem 
agenda de diversos shows, feiras, encontros 
programados para os próximos meses, afirmando que 
tudo isso irá alavancar ainda mais o 
desenvolvimento econômico do Município de 
Balneário Camboriú e da região. [Taquígrafa: 

Sílvia] 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
a presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 


